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Aufgabe 1. (2 Punkte)Sei A eine C∗-Algebra, I ein abgeschlossenes Ideal in A und J ein
abgeschlossenes Ideal in I. Zeigen Sie, dass J dann auch ein Ideal in A ist.

Aufgabe 2. (4 Punkte)Es sei A eine C∗-Algebra. Zeigen Sie folgende Aussagen.

(1) Für ein abgeschlossenes Linksideal L in A ist B := L ∩ L∗ eine erbliche
C∗-Unteralgebra von A (d.h. B+ ist ein erblicher Kegel).

(2) Für eine erbliche C∗-Unteralgebra B von A ist

L(B) :=
{
a ∈ A

∣∣ a∗a ∈ B}
ein abgeschlossenes Linksideal.

(3) Die Abbildung φ : L 7−→ L ∩ L∗ ist eine Bijektion von der Menge aller
abgeschlossenen Linksideale in A auf die Menge aller erblichen C∗-Unteralgebren
von A mit Umkehrung φ−1 : B 7−→ L(B).

Aufgabe 3. (4 Punkte)Sei φ eine positive Linearform auf einer C∗-AlgebraA und
(
πφ,Hφ, ψφ

)
die zugehörige Darstellung aus der GNS-Konstruktion. Zeigen Sie, dass für jede
positive Linearform ψ 6 φ (d.h. (φ − ψ)(A+) ⊆ R>0) ein eindeutiges Element
a ∈ πφ(A)′ mit 0 6 a 6 1 existiert, so dass

ψ(x) =
〈
ψφ

∣∣ πφ(x)aψφ

〉
∀x ∈ A.


